
Papel e Caneta 2: Equações e Inequações
Cálculo/Cálculo I/Mat. Aplicada I – EEC/EC/LTB – 2025/26 ESTG/IPBragança

Equações e Inequações.
Sem calculadora, sem IA, sem ajuda de ninguém.

Papel e Caneta 2

Tabela 1: Verdadeiro ou Falso?

1 x
2 =

√
2 + 1

2 ⇔ x =
√
2 + 1

2 2x−3 = x−2 ⇔ x+3 = 2x+2

3 2× 0 = 3× 0 ⇔ 2 = 3

4 2 = 3 ⇒ 2× 0 = 3× 0

5 (x+ y)2 ≥ x2 + y2

6
√
y = x ⇒ x ≥ 0

7 3
√
y = x ⇒ x ≥ 0

8
√
y = x ⇒ x2 = y

9 x2 = y ⇒ x =
√
y

10
√
|y| = x ⇔ x2 = y

Tabela 2: Verdadeiro ou Falso?

y3 = x ⇔ y = 3
√
x

| − 27| = 27

|a+ b| = |a|+ |b|

|x2| = |x|2 = x2

|x3| = x3

| − a− b| = |a+ b|

| − 12− 23| = 12 + 23

x2 = y ⇔ |x| = √
y

2
√
x = 4

√
x ⇒ (x = 1) ∨ (x = 0)

x2 = 2
√
x+ 5 ⇔ x = 4x+ 5
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Tabela 3: Verdadeiro ou Falso?

1 x4 = 5 ⇔ x = 5
4

2 x2

2 = 4 + x ⇔ x2 = 4 + 2x

3 x+ 1 = x+ 1 ⇒ x = 0

4 (x+ 1)(x− 1) = 2 ⇒ (x = 1) ∨ (x = 3)

5 x2 = −2 ⇒ x = −
√
2

6 x
3 − 4 > 1

3 ⇔ x
3 > 1

3 + 4

7 x
3 < 4 + 1

3 ⇔ x
3 > 1

3 + 4

8 −x2 > x+ 5 ⇔ x2 < −x− 5

9 |x− 3| < 1/2 ⇒ x− 3 < 1/2

10 |x| < 1 ⇔ (x < 1) ∧ (x > −1)

Tabela 4: Verdadeiro ou Falso?

|x| < 3 ⇔ (x < 3) ∨ (x > −3)

−4 > 3

−4 ≤ 3

−4 < 3

|x| < −3 ⇔ (x < −3) ∨ (x > 3)

a× b > 1 ⇒ (|a| > 1) ∨ (|b| > 1)

a× b = 0 ⇒ (a = 0) ∧ (b = 0)

2 < x+ 2 < 4 ⇔ −1 < x < 2

x > 4 ⇒ x = 7

a÷ b > 1 ⇔ a > b
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Tabela 5: Verdadeiro ou Falso?

1 log2(a) > log2(b) ⇒ a > b

2 ax = b ⇔ x = loga(b)

3 2x = 7 ⇒ x = log2(7)

4 a
√
x = b ⇒ x = ba

5 x
√
a = b ⇒ x = logb(a)

6 y = 23x ⇒ x = 3 log2(y)

7 log(3 + x) = 22 ⇔ x = e22 + 3

8 log10(x
2) = 1 ⇔ x = ±

√
10

9 log10(x
2) = 2 log10(x)

10 ex
2

= e2 ⇔ x2 = 2

Tabela 6: Verdadeiro ou Falso?

n ı́mpar ⇒ n2 par

n2 par ⇒ n par

n inteiro ⇒ (2n+ 1) ı́mpar

0.9 < 0.92

a = b ⇔ 1/a = 1/b

(a = b) ∧ (c = d) ⇒ a+ c = b+ d

(a = b) ∧ (c > d) ⇔ a− c > b− d

(a = b) ∧ (c = d) ⇐ a− d = b− d

(a > b) ∧ (c > d) ⇐ a+ c > b+ d

(−a > b)∧ (c = d) ⇐ a+ c < −b+d
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